

冲突后俄乌间疑似暗杀事件不断 俄军武器专家和三防部队司令相继遇袭身亡

当地时间12月17日,俄罗斯联邦侦查委员会将发生在莫斯科的导致三防部队司令基里洛夫中将死亡的爆炸事件定性为恐怖袭击。俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫表示,针对基里洛夫中将的恐怖袭击行为,将不可避免地招致对乌克兰军政最高层的报复行动。

另据报道,13日,一名曾帮助开发俄罗斯在俄乌冲突中使用的巡航导弹的俄罗斯武器专家在莫斯科的一片森林中被暗杀。乌克兰媒体援引乌克兰军方消息来源称,暗杀由乌克兰国防部情报总局实施。莫斯科和基辅当局均未对此发表评论。

袭击是乌国家安全局发动的特别行动

据俄媒报道,爆炸发生于当地时间17日早上6时。当时,司机前往莫斯科梁赞大街一处建筑物接基里洛夫,二人在走出大楼门口前往车辆时,被绑在门口附近一辆电动踏板车上的简易爆炸装置炸死。据悉,该爆炸装置威力约为300克TNT炸药当量,在经无线电信号或手机来电触发后,炸毁了大楼入口、附近一些车辆及公寓的窗户。

报道还称,基里洛夫17日原本计划会见记者。有一种猜测是,此次袭击可能本来针对的是16日举行、俄总统普京出席的俄国防部部务委员会扩大会议,但由于某种原因推迟到了第二天。

爆炸发生后,俄方消息人士随即表示,这起爆炸事件是“乌克兰军方策划和实施”的。就在爆炸发生前一天,乌克兰国家安全局曾于12月16日缺席指控基里洛夫对俄军在东部和南部战线上使用化学武器负有责任。

乌克兰军方17日在社交媒

体上表示,当天针对俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫的炸弹袭击是乌国家安全局的一次特别行动。

一名乌克兰特勤局消息人士称,基里洛夫“是一个合法目标,他应对下令对乌克兰部队使用违禁化学武器负责”。

此次事件被认为是一起在俄首都莫斯科对俄高级军事官员的罕见“定点暗杀”。俄媒报道称,基里洛夫绝非俄“特别军事行动”中最高级别军事指挥官,但其过去指责乌“准备使用化学武器进行挑衅”“拥有‘脏弹’”“使用仅能在美国制成的有毒物质”等表态“显然引起了乌克兰部门注意”。有媒体报道称,基里洛夫是“俄乌冲突爆发以来在俄境内炸弹袭击中身亡的俄最高级别军官”。

据报道,基里洛夫中将出生于1970年,于1987年开始在前苏联武装部队服役,2017年开始任职俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令。

2022年至2023年,基里洛夫曾多次召开发布会表示,俄方掌握美军直接参与乌克兰境内生物实验项目的证据。2024年10月,他表示,在俄对乌特别军事行动期间,俄军记录到400多起乌军使用化学品的事件。

俄乌疑似暗杀事件不断

俄乌冲突爆发后,两国情报暗杀活动不断。乌克兰方面疑似组织实施了多次破坏行动,除了国家安全局2022年“特别行动”——成功炸断克里米亚大桥等重大破坏行动之外,针对俄罗斯个人的暗杀行动也接连被指出,但均遭到了乌克兰方面不同程度的否认。俄罗斯方面也被指出暗杀乌总统泽连斯基的行动



计划,但也遭到俄方否认。

2022年8月20日,俄知名社会学家亚历山大·杜金的女儿达莉娅·杜金娜在莫斯科州发生的一起汽车爆炸事故中身亡,其父被认为是该爆炸案原本的目标。俄联邦安全局随后表示,谋杀杜金娜的罪行是由乌克兰特勤部门策划和实施的,执行者是乌克兰公民纳塔利娅·沃夫克,她在犯罪后逃往爱沙尼亚。乌克兰总统泽连斯基则回应称,“这绝对不是我们的责任”。

2023年4月2日,俄罗斯一位著名战地记者、军事博主“弗拉德伦·塔塔尔斯基”(本名马克西姆·福明)在圣彼得堡市一家咖啡馆被炸身亡。2023年4月,俄联邦侦查委员会宣布,一名26岁的女性嫌疑人因涉嫌制造圣彼得堡爆炸案并谋杀记者被逮捕。俄国家反恐委员会直指乌克兰情报部门策划了这起恐袭事件。乌克兰高官则称,是俄“国内恐怖主义”导致了该案。

2023年7月10日,被乌克兰列入“黑名单”的42岁俄罗斯前潜艇艇长、退役军官斯坦尼斯拉夫·日茨基在晨跑时遭遇暗杀。落网嫌犯是一名乌克兰人,俄罗斯方面怀疑乌克兰是幕后黑手,但乌情报部门否认与此事有关。

2023年10月21日,33岁的

乌克兰人叶戈爾·谢苗诺夫假扮成快递员为正在俄阿尔马维尔市举行毕业典礼的高等军事航空学校送去一个有毒的大蛋糕和几箱威士忌酒,当时有77名俄飞行员出席活动。幸运的是,一名俄军官发现谢苗诺夫不太对劲,及时阻止了在场的飞行员吃下有毒蛋糕和喝酒。俄方怀疑,谢苗诺夫很有可能是乌克兰军方的授意下这么做的。乌方对此没有回应。

2023年10月27日,“亲俄”政客、乌克兰前议员奥列格·察廖夫中枪后正在重症监护室接受救治。消息人士2022年曾说,在莫斯科去年2月24日对乌克兰发动军事行动后,俄罗斯一直很重视察廖夫的作用。俄媒报道称,枪手在接受审讯的过程中承认,乌克兰国家安全局招募他来进行了此次暗杀行动。乌方对此也一直没有回应。

2023年12月6日,叛逃至俄罗斯的乌克兰前议员伊利亚·基瓦在莫斯科郊外被人开枪射杀。随后,基辅方面表示,他们策划了针对基瓦的暗杀行动。基瓦是乌克兰总统泽连斯基以及乌政府亲北约政策的激烈批评者,于俄乌冲突爆发后叛逃至俄罗斯。

乌克兰国家安全局2024年5月7日发布消息称,该局破获了俄罗斯联邦安全局第五局的特工网络,挫败了其暗杀乌总统泽连斯基,以及乌国防部情报总局局长布达诺夫、乌国家安全局局长马柳克等官员的图谋。向俄情报部门泄露机密信息的两名乌国家保卫局上校被捕。两人被指控犯叛国罪和筹划恐怖袭击罪,并将面临终身监禁。俄总统新闻秘书佩斯科夫第二天回应称:“一般来说,来自乌国家安全局的信息很难被认定是属实的。”

据澎湃新闻新闻

退休后重返岗位,事发时正在看病人的路上 加沙北部最后一名骨外科医生遭以军打死

当地时间12月12日,巴勒斯坦官员称,加沙北部最后一名骨外科医生赛义德·朱达在上班途中被以色列坦克开火打死。不过,也有报道称赛义德是被以方无人机打死的。以色列军方表示,其对赛义德之死并不知情,正展开调查。

据介绍,赛义德是位于加沙北部卡迈勒·阿德万医院和奥达医院的一名知名骨外科医生,也是加沙北部最后一名骨外科医生。

报道称,赛义德本已退休,但在新一轮巴以冲突爆发后他又重返岗位救治病人。据卡迈勒·阿德万医院院长胡萨姆所说,赛义德当时正在从卡迈勒·阿德万医院到奥达医院治疗病人的途中,“有一辆坦克直接向他开火,他当场死亡”。据地图显示,两家医院间隔5公里。不过也有目击者称,赛义德是被无人机杀死的。

据悉,即便是在以色列轰炸加沙北部期间,赛义德也会

定期追踪患者情况。赛义德曾在上月于卡迈勒·阿德万医院的新闻发布会上举着一块牌子,上面写着:“救救我们。”但很明显,他的求救似乎并没有起到作用。

据报道,胡萨姆在接受采访时称,以军通过无人机投掷炸弹,对该医院进行了猛烈轰炸。“在12日至13日,以军在这里进行了空袭,空袭的力度和频率是‘前所未有的’。”

尽管以色列国防部下设的政府领土活动协调处声称,其正在努力协调向(正发生激烈战斗的加沙北部)医院运送包括水、燃料、医疗设备、食物在内的物资,但据联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处12日发布的简报,自今年10月以军在加沙北部发动猛烈地面攻势以来,该地区几乎没有人道主义援助进入,“约65000人至75000人无法获得食物、水、电或医疗保障,大规模伤亡事件仍在继续。”

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处官员路易斯·沃特里奇表示,作为加沙北部为数不多的医生,赛义德之死不仅对其家人造成了打击,对加沙北部的人而言更是毁灭性打击。“加沙的医院已经不能算是医院了。”路易斯还称,那里几乎没有医生、医疗设备,病人只能等死。

此前有报道称,以色列正在实施“将军计划”。据报道,所谓的“将军计划”旨在完全封锁和围困加沙地带北部,并控制和阻断人道主义援助流入,来迫使哈马斯投降。另据媒体7月报道,加沙地带许多知名医生都已经在袭击中身亡,比如该地知名产科医生奥马尔·费尔瓦纳、加沙唯一一名能做肝移植手术的医生哈马尔·阿洛、擅长伤口缝合的整形外科医生哈桑·哈姆丹等。今年5月赴加沙的美国整形外科医生亚当·哈马维尔称,以色列正在蓄意破坏加沙卫生系统。 据红星新闻

“出差”8天变9个月 美国滞留太空宇航员 返程再推迟



据美国航天局17日介绍,因波音公司“星际客机”飞船技术故障滞留国际空间站的两名美国宇航员,将不早于明年3月底返回地球。这让此前“明年2月返回地球”的计划再度推迟,也意味着原计划在太空“出差”8天的两人在空间站停留期至少超过9个月。

美航天局当天公布了新一期美太空探索技术公司“龙”飞船载人航天任务计划,这次代号“Crew-10”的航天任务发射时间从原定的明年2月推迟至不

早于明年3月底。美航天局称新飞船的制造、组装、测试和最终集成是一项艰苦的工作,有很多细节需要完成。

威尔莫尔和威廉姆斯于今年6月5日搭乘“星际客机”飞赴空间站,这是“星际客机”首次载人试飞任务。飞船原定6月14日返航,但因推进器故障和氮气泄漏等问题,返航时间一再推迟。9月7日“星际客机”飞船不载人返回地球,当时美航天局宣布两名宇航员改为明年2月乘“龙”飞船返回地球。 据新华社